



## **Известия: "СКР возбудит дело по факту разработки биологического оружия на Украине"**

Председатель Следственного комитета (СК) РФ Александр Бастрыкин поручил возбудить уголовное дело по факту разработки биологического оружия на территории Украины. Об этом сообщили в пресс-службе СК 9 марта.

"...председатель СК Александр Бастрыкин поручил следователям возбудить уголовное дело, в рамках которого будут устанавливаться все обстоятельства, связанные с разработкой биологического оружия, а также ответственные за это", - говорится в сообщении.

В ведомстве добавили, что следствие запросит у Минобороны РФ необходимые сведения для дачи правовой оценки указанным фактам.

Официальный представитель Минобороны РФ генерал-майор Игорь Конашенков 6 марта сообщил, что вскрыты факты экстренной зачистки Киевом следов реализуемой на Украине военно-биологической программы, финансируемой Минобороны США. Он уточнил, что после начала операции РФ у Пентагона возникли серьезные опасения в связи с раскрытием сведений секретных биологических экспериментов на территории Украины.

Тогда же председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин поручил следователям проверить факты создания биологического оружия на Украине.

7 марта Минобороны России рассказало о формировании на Украине сети более чем из 30 биологических лабораторий, работающих по программе Пентагона. Их можно разделить на научно-исследовательские и санитарно-эпидемиологические. Заказчиком проводимых работ является управление министерства обороны США по снижению военной угрозы.

8 марта правительство Китая призвало Соединенные Штаты немедленно раскрыть информацию о размещенных на Украине военных биологических лабораториях и вирусах, исследования которых там велись.

В тот же день официальный представитель МИД России Мария Захарова заявила, что в украинских биологических лабораториях в непосредственной близости от территории России осуществлялась разработка компонентов биологического оружия. Захарова отметила, что данные сведения подтверждают обоснованность неоднократно предъявлявшихся Россией



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

претензий к военно-биологической деятельности США и их союзников.

Также во вторник заместитель госсекретаря США по политическим делам Виктория Нуланд заявила, что на Украине есть биологические лаборатории, где проводятся исследования. США пытаются не допустить перехода объектов под контроль российской армии.

9 марта посол РФ в Вашингтоне Анатолий Антонов отметил, что заявления США свидетельствуют об опасениях Вашингтона по поводу того, что нарушение Украиной и Штатами Конвенции о запрещении биологического оружия может подтвердиться.

Тогда же Захарова заявила, что данные о наличии американских биологических лабораторий на Украине меняют картину вовлеченности Вашингтона, это инструмент прямой угрозы РФ.

В середине февраля из-за обострения ситуации в Донбассе в результате обстрелов со стороны украинских военных Донецкая и Луганская народные республики объявили об эвакуации мирного населения в РФ и попросили о признании независимости.

21 февраля президент РФ Владимир Путин подписал соответствующий указ. 24 февраля он начал спецоперацию по защите мирного населения Донбасса. Как уточнял пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков, спецоперация преследует две цели - демилитаризации и денацификации Украины. По его словам, оба эти аспекта представляют угрозу для российского государства и народа.

10 Марта 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1662900>